RMLQA - EXERCICES du 26/10/2018 et du 05/11/2018

« ENSEMBLES ET APPLICATIONS »

EXERCICE N°1

Soient deux ensembles E = {1,2,3} et F = {a, b, c,d}.

1) Donner tous les sous-ensembles de E.

2) Donner tous les sous-ensembles de F.

EXERCICE N°2

Soient les ensembles = |—;5],B =]-1;8[,C = ]|—4;+x[,D = [—S; 7,5] et

E = [7; + o[ cinq parties de R.

+ Déterminer les ensembles suivants :
ANB;ANE;AUB;CND;A°;CUB;A°NB‘;(AUB)‘;(BUE)‘;C\A;B\D;
(C\E)\B;AuC; Cn(EnB); AnB)UBNC);An(BUC);(ANE)UB;
(AUC)NDE; (ANDN\B; ((ANB)UC)\A

EXERCICE N°3
Soient trois ensembles A, B et C de E. Répondre par Vrai ou Faux pour les égalités suivantes.
1) (BUC)NA=ANn((ANnB)UC)
2) AnB)UC=An(BUC)
3) (AuO)N(ANBNC)=9
4 AnCOUM@ANBUBNCO)=(AnBU)U(BNC)
=(BnAuO)u@Anc)=(Cn(AUB))U(ANB)
5) (AUB)\C =C°¢



EXERCICE N°4
Soient quatre ensembles A, B, C et D de E.
1) Démontrer I'égalité suivante a partir des propriétés liées a l'intersection et a I'union :

(AuB)Nn(CuD)=(ANnC)U(BNC)UAND)Uu(BND)
2) Simplifier I'égalité si A c C.

EXERCICE N°5
SoientE=R, A ={x € E|x?* —3x+1>0}etB = {x € E|x > 0}

+ Montrer que les ensembles A¢, B¢, ANB, AU B, A\B, B\A, AAB, sont des intervalles ou
des réunions d’intervalles et préciser lesquels.

EXERCICE N°6

) N->N
1) Soit f{n S fn) = 2n
L'application est-elle injective ? surjective ? ou bijective ?
N->N

n . .
it g: —sinpaire
n sinimpaire
L'application est-elle injective ? surjective ? ou bijective ?

3) Déterminer (fog)et(go f).

EXERCICE N°7
_ {R\{Z} - R\{1}
Soit h:

x%h(x)zi—i

+ Démontrer que h est une bijection et déterminer h~! I'application réciproque.



